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Введение

Публичный доклад – аналитический документ в форме периодического отчета образовательного учреждения перед обществом, обеспечивающий ежегодное информирование всех заинтересованных сторон о состоянии и перспективах ДОУ. Разрабатывается в соответствии с Приложением 2 к письму Минобрнауки  России от 28.10.2010 года № 13-312 «О подготовке публичных докладов». Публичный доклад адресован представителям органов законодательной и исполнительной власти, родителям и законным представителям воспитанников, работникам системы образования, представителям средств массовой информации, общественным организациям и другим заинтересованным лицам.

Доклад размещается в сети  Интернет – сайте образовательного учреждения по адресу: https://aistenok-ds.ru
1. Общая характеристика дошкольного образовательного учреждения

Детский сад имеет государственный статус:

тип -  дошкольное образовательное учреждение  

Дошкольное образовательное учреждение функционирует с 1 сентября 2014 года.

Лицензия на право ведения образовательной деятельности:

Регистрационный № 7621, серия 38Л01  № 0002249, выдана 18.05.2015г. 
Юридический адрес: 

669200, Иркутская область, Осинский р-н, д. Лузгина, ул. Жданова, 16-1
Заведующий – Бондарева Инна Владимировна
Телефон:

8 – 902-178-5678
Электронная почта:dvinina_a@.mail.ru
Детский сад подключен к сети Интернет, имеет свой сайт aistenok-ds.ru
Учредитель – Учредителем и собственником имущества МБДОУ является Осинский муниципальный район. Функции и полномочия Учредителя осуществляет Осинское муниципальное управление образования (Осинское МУО), которое, кроме исполнения функций учредителя, также осуществляет организационно-контрольные функции в отношении МБДОУ в пределах предоставленных Управлению образования полномочий, установленных Уставом Осинского МУО. 
Учреждение предназначено для осуществления образовательной деятельности с детьми дошкольного возраста от 1,5 до 7 лет.

Образование осуществляется на русском языке.

Режим работы учреждения: 9-ти часовое пребывание детей с 8.30 до 17.30 часов, при пятидневной рабочей неделе.
Учреждение осуществляет свою деятельность в соответствии с законодательством Российской Федерации и Иркутской области, нормативными правовыми актами, Уставом МБДОУ, договорами с учредителем и родителями (законными представителями) воспитанников.

Деятельность ДОУ направлена:

· на обеспечение интеллектуального, личностного, физического развития детей дошкольного возраста;

· на охрану жизни и укрепление здоровья детей;

· на приобщение детей к общечеловеческим ценностям;

· на взаимодействие с семьей для обеспечения полноценного развития ребенка.

Здание по проекту рассчитано  на 2 разновозрастные группы.
Плановая наполняемость (проектная мощность) – 49 человек. 

Контингент детей в 2020-2021 году – 47 чел., в том числе:

с полутора лет до 3-х лет – 6 детей 12,7%

с 3-х лет до 4-х лет – 13 детей 27,7%
с 4-х лет до 5 лет –  7 детей 14,9%
с 5 лет до 6 лет – 8 детей 17%
с 6 до 7 лет – 13 детей 27,7%
Управление дошкольным образовательным учреждением осуществляется в соответствии с законодательством Российской Федерации и строится на принципах единоначалия и самоуправления.

Формами самоуправления Учреждения являются: 
общее собрание работников МБДОУ;

педагогический совет МБДОУ;

общее родительское собрание;

родительский комитет МБДОУ;

Непосредственное управление Учреждением осуществляет заведующий Бондарева Инна Владимировна, образование – высшее, стаж работы в образовательных учреждениях – 13 лет, стаж работы в данной должности – 5 лет.
2. Особенности образовательного процесса

 
Содержание образовательного процесса в Учреждении определяется основной образовательной программой дошкольного образования МБДОУ д.Лузгина «Детский сад «Аистенок», разрабатываемой, принимаемой и реализуемой Учреждением самостоятельно в соответствии с ФГОС ДО и с учётом особенностей психофизического развития и возможностей детей. В дошкольном учреждении реализуется Программа, разработанная на основе  примерной основной общеобразовательной программы дошкольного образования "От рождения до школы" под редакцией Н.Е. Вераксы, Т.С. Комаровой, М.А. Васильевой.

  Основная цель деятельности МБДОУ д. Лузгина «Детский сад «Аистенок» (далее ДОУ): организация предоставления общедоступного и бесплатного дошкольного образования. Работа коллектива МБДОУ ведется в соответствии с нормативными документами и годовым планом. Содержание психолого-педагогической работы направлено на освоение детьми следующих образовательных областей: «Физическое развитие», «Социально-коммуникативное развитие», «Познавательное развитие», «Художественно-эстетическое развитие», «Речевое развитие». 

Образовательная среда создана с учетом возрастных возможностей детей, гендерных особенностей и интересов, и конструируется таким образом, чтобы ребенок в течение дня мог найти для себя увлекательное дело, занятие. Групповое пространство организовано по принципу «зонирования», оформлены «уголки», которые содержат в себе познавательный и развивающий материал в соответствии с возрастом детей: патриотического воспитания, сюжетно-ролевых игр, изобразительного и театрализованного творчества, уединения, уголок ПДД, уголок по ППБ, уголок конструирования, уголок природы (экологического воспитания).

Для реализации гендерных подходов к воспитанию детей предметно-развивающая среда создана с учетом интересов мальчиков и девочек.

Для охраны жизни и укрепления здоровья дошкольников в учреждении строго соблюдаются требования СанПиН, реализуется физкультурно-оздоровительный комплекс мероприятий, включающий в себя ежедневные занятия утренней гимнастикой, прогулки, физкультминутки, корригирующую гимнастику после сна, физкультурные занятия, а также профилактические мероприятия.
Работа по укреплению здоровья и физического развития детей проводится планомерно, по специально разработанному плану оздоровительных мероприятий.

В течение года медицинским работником систематически проводятся антропометрические измерения, анализ уровня заболеваемости, посещаемости, сохранения группы здоровья детей.

Одним из показателей состояния здоровья детей является группа здоровья воспитанников. 
	Группа здоровья
	Количество воспитанников
	%

	I
	15
	32%

	II
	30
	64%

	III
	2
	4%

	IV
	0
	0


Вывод:  большинство детей, посещающих МБДОУ, имеют I и II группу здоровья (95,7% от списочного состава). Количество воспитанников с III группой -2 ребенка. Детей с  IV группой здоровья - нет. 
В дошкольном образовательном учреждении созданы условия для охраны и укрепления здоровья воспитанников. В детском саду функционируют и физкультурно-музыкальный зал,  имеются две игровые и одна спортивная  площадки. 

 Анализ показал, что физкультурно-оздоровительная работа проводилась систематически на протяжении учебного года. Более 50%  организованного времени отводилось на такие виды образовательной и самостоятельной деятельности, как двигательная  и  музыкально-игровая деятельность, ежедневные прогулки, игры на свежем воздухе.

В течение года уделялось большое внимание оптимизации двигательного режима детей в групповых помещениях и на прогулках. Динамические часы включали в себя элементы соревнований, подвижные, сюжетные игры, использование разнообразных атрибутов и оборудования. Физкультурно-оздоровительную работу осуществляет инструктор по физической культуре.  

В следующем учебном году необходимо продолжить индивидуальную работу с детьми и улучшить показатели в метании, беге и прыжках в длину с места.
Для проведения физкультурных занятий необходимо пополнить игровое оборудование и спортивный инвентарь, которое позволит использовать его для отработки основных движений. 
3. Взаимодействие педагогов с семьями воспитанников.

Наличие разных категорий родителей требует осуществления дифференцированного подхода к подбору форм взаимодействия с каждой семьей.
Особенное внимание в 2020-21 учебном году уделялось вопросам профилактики новой коронавирусной инфекции, соблюдение гигиенических правил и норм. В детском саду для родителей  размещалась профилактическая наглядность: памятки, буклеты, плакаты. Воспитателями проводились консультации и инструктажи. Все материалы размещались на сайте учреждения. 

В связи с эпидемиологическими ограничениями, было невозможно проводить родительские собрания в обычном режиме. Работа с родителями в большей степени осуществлялась в дистанционно-заочном формате, через мессенджеры и сайт дошкольного учреждения: aistenok-ds.ru, где родители имеют возможность следить за жизнью ДОУ, получать необходимую информацию. 

Также регулярно оформляются информационные стенды для родителей.
Родители, на добровольной основе, привлекались к хозяйственной работе (ремонт оборудования, благоустройство групп, участков).
Оптимальная эффективность образовательного процесса ДОУ достигается при ориентации дошкольного учреждения на современные подходы к сотрудничеству с семьей, выражающиеся в активном включении родителей в образовательный процесс. Многообразие используемых форм и технологий работы  (консультации, совместные праздники, развлечения, конкурсы, проектная деятельность, позволяет расширить представление родителей о средствах и методах воспитания дошкольников, самим поучаствовать в жизни детского сада и увидеть результаты развития детей. 

Систематическая работа ведется с родителями по предоставлению федеральной и муниципальной компенсации части родительской платы.

4. Участие в конкурсах
В декабре 2020 года родители с детьми активно приняли участие в муниципальном конкурсе «Мастерская Деда Мороза». Двое участников стали призерами. 

В апреле дети старшей группы и их родители под руководством воспитателя Тюрневой Е.А. приняли участие в конкурсе «Охрана труда глазами детей». Все участники получили благодарность от отдела Охраны труда администрации Осинского района.

Также в течение месячника по охране труда детский сад принял участие в двух конкурсах: «Лучшая организация работы по охране труда» и «Лучший уголок по охране труда», в последнем конкурсе д/сад «Аистенок» занял 2 место.
 В мае 2021г. был объявлен конкурс «Моя будущая профессия», в котором приняли участие 5 воспитанников старшей группы, под руководством воспитателя Тюрневой Е.А.
5. Курсовая  подготовка

	ФИО 
	должность
	Направление курсовой подготовки

	Бондарева И.В.            Тюрнева Е.А.     Похолкова С.А. Малышева М.Ю. Разамбаева А.З.
	Заведующий

Воспитатель

Физ.рук

Муз.рук.

воспитатель
	«Проектирование инновационной деятельности воспитателя в условиях профессионального стандарта «Педагог»

	Бондарева И.В.            Тюрнева Е.А.     Похолкова С.А. Малышева М.Ю. Разамбаева А.З.
	Заведующий

Воспитатель

Физ.рук

Муз.рук.

воспитатель
	«Основные подходы к организации инклюзивного образования воспитанников с ограниченными возможностями здоровья и детей инвалидов в условиях дошкольной образовательной организации»


	Бондарева И.В.            Тюрнева Е.А.     Похолкова С.А. Малышева М.Ю. Разамбаева А.З.
	Заведующий

Воспитатель

Физ.рук

Муз.рук.

воспитатель
	«Правила гигиены. Особенности работы  образовательной организации в условиях сложной санитарно-эпидемиологической обстановки. Использование новейших технологий в организации образовательного процесса»

	Тюрнева Е.А.
	
	«Использование элементов театрализованной деятельности в ДОУ»


Профессиональная переподготовка

	ФИО
	должность
	направление
	Дата прохождения

	Малышева М.Ю.
	Муз.рук.
	Музыкальный руководитель
	2020г.


6. Участие в мероприятиях / Трансляция педагогического опыта

	-Участие в VII Всероссийском онлайн форуме-конференции «Воспитатели России»: «Здоровые дети – здоровое будущее» - 2020г.


	Малышева Мария Юрьевна - музыкальный руководитель/воспитатель
 Тюрнева Елена Анатольевна – воспитатель 

Похолкова Светлана Александровна - инструктор по физ. воспитанию/воспитатель

Бондарева Инна Владимировна- заведующий/педагог-психолог

	-Участие в Российском онлайн-семинаре «Развитие психолого-педагогического компонента образовательной среды детского сада» 2020г.                                                                                                   
	Малышева Мария Юрьевна - музыкальный руководитель/воспитатель
 Тюрнева Елена Анатольевна – воспитатель 

Похолкова Светлана Александровна - инструктор по физ. воспитанию/воспитатель

Бондарева Инна Владимировна- заведующий/педагог-психолог

	Педагогические чтения-2020
	Разамбаева Альфия Зайнуловна - воспитатель

	Районный семинар 
	Разамбаева Альфия Зайнуловна - воспитатель

	Районный семинар
	Разамбаева Альфия Зайнуловна - воспитатель

	Участие в работе жюри конкурса «Лучшая методическая разработка»
	Бондарева Инна Владимировна


7. Условия осуществления образовательного процесса  
Кадровое обеспечение образовательного процесса

 
Решением педагогического совета №4 от 14.04.2020г. рекомендовано Тюрневой Е.А., Похолковой С.А., Малышевой М.Ю. готовить материалы для прохождения аттестации на 1 квалификационную категорию. 

27 октября 2020г. Тюрневой Е.А., Малышевой М.Ю. и Похолковой С.А. были поданы заявления в аттестационную комиссию Иркутской области. 

По решению аттестационной комиссии Иркутской области воспитателю Тюрневой Е.А. и музыкальному руководителю Малышевой М.Ю. была присвоена I квалификационная категория.                                      Дошкольное образовательное  учреждение укомплектовано педагогическими кадрами.  Педагогический коллектив, обеспечивающий развитие и воспитание детей, состоит из 29 человек (все имеют педагогическое образование). 

Педагогов всего - 4

Аттестованных: на 1 квалификационную категорию  –  2 чел. -  50%;
Не аттестованных:  1 педагог (не истекло 2-х лет после выхода из декретного отпуска) – 25%.

Уровень образования: среднее специальное образование  – 4 человек (100%).

 В ДОУ создана благоприятная предметно-развивающая среда, которая позволяет педагогическому коллективу решать образовательные задачи в соответствии с программой. В каждой группе имеется индивидуальный интерьер, игровой и учебный материал подобран в соответствии с возрастом, имеется мультимедийное оборудование для демонстрации познавательных фильмов и презентаций.

Предметно-развивающая среда определяется особенностями личностно-ориентированной модели общения с дошкольниками, их возрастными особенностями и интересами и ориентирована на концепцию целостного развития дошкольника как субъекта детской деятельности.

 Созданы условия для физкультурно-оздоровительной работы и организации самостоятельной двигательной деятельности:

· медицинский блок.

Для организации оздоровительной и самостоятельной двигательной деятельности на свежем воздухе предусмотрено наличие:

· спортивной площадки;

· групповых участков со стационарным игровым оборудованием;

· озеленение участков, клумбы, насаждения.
Для обеспечения познавательного развития детей центры активности в группах оборудованы природными уголками, познавательной литературой, дидактическими играми, пособиями.
В МБДОУ созданы условия для развития у детей элементарных естественно-научных представлений. Имеются уголки детского экспериментирования .
     Созданы оптимальные условия для развития речи детей. В группах имеется детская художественная литература, речевые уголки, где сосредоточены различные дидактические игры, наборы картин, азбуки, познавательная литература и др. материал. 

Для формирования у детей основ экологической культуры созданы:

· цветники, клумбы;

· уголки природы в группах.
Художественно-эстетическая работа проводится:

· в музыкальном зале (музыкальный проигрыватель, детские музыкальные инструменты, мультимедийное оборудование др.).
· в группах (материалы для детского творчества, уголки изобразительной деятельности). 
В группах оформляются постоянно действующие выставки творческих  работ детей «Наше творчество».

Групповые помещения оформлены в соответствии с возрастными особенностями детей и требованиями основной образовательной программы ДОУ.

При создании развивающей среды групп учитывается гендерный подход в воспитании и обучении детей, имеются игровые зоны для мальчиков и девочек.
В детском саду созданы условия для обеспечения безопасности жизни детей в здании и на прилегающей территории: имеется кнопка тревожной сигнализации, сигнал которой выведен на пульт; автоматическая пожарная сигнализация; введен пропускной режим. Физическая охрана детского сада учреждения осуществляется штатными сторожами (в ночное время и в выходные дни). Вход в здание детского сада осуществляется через видеодомофон. Территория и помещения ДОУ оборудованы системой видеонаблюдения.
Согласно нормам пожарной безопасности, помещения детского сада оснащены: датчиками автоматической пожарной сигнализации, кнопками включения пожарной сигнализации. Все устройства автоматической пожарной сигнализации имеют выход сигнала на пульт пожарной охраны. 
В целях обеспечения безопасности, охраны жизни и здоровья дошкольников во время образовательного процесса в детском саду проводится работа с детьми по изучению правил дорожного движения, пожарной безопасности. 
В дошкольном учреждении уделяется большое внимание организации детского питания. Организация питания осуществляется по 10-дневному меню в соответствии с нормативно-методическими документами, а также санитарно-эпидемиологическими правилами и нормативами. Строго соблюдается технология приготовления блюд, их норма, калорийность, санитарные правила приготовления пищи. В дошкольном учреждении организовано 4-разовое сбалансированное питание. На пищеблоке имеется все необходимое технологическое   оборудование.
Усвоение образовательной программы  за 2020-21 учебный год выпускниками ДОУ

	
	КОЛИЧЕСТВО
	В ПРОЦЕНТНОМ СООТНОШЕНИИ

	ВЫСОКИЙ УРОВЕНЬ
	5
	45,5%

	средний уровень
	5
	45,5%

	Низкий уровень
	1
	9%


Вывод:   В 2020 – 21 учебном году выпускники освоили программный материал на 91 %, что свидетельствует об эффективности всего воспитательно-образовательного процесса в целом. 

Перспективы:  в 2021-2022 учебном году планируется целенаправленная работа по образовательным областям.
Информация об успеваемости выпускников ДОУ 2019-2020г.
	Год выпуска
	Учатся 

на «4» и «5»
	Учатся 

на «4» и «3»
	Не успевают

	2020г.

(6 человек)

 
	3
	2
	1


По результатам опроса родителей, выпускники 2020 года поступили в МБОУ Осинская СОШ № 1 и Осинская СОШ №2
8. Оценка материально-технической базы     

Анализ соответствия материально-технического обеспечения реализации ООП ДО требованиям, предъявляемым к участку, зданию, помещениям показал, что для реализации ООП ДО каждой возрастной группе предоставлено отдельное помещение, в котором обеспечивается оптимальная температура воздуха, канализация и водоснабжение. Помещение оснащено необходимой мебелью, подобранной в соответствии с возрастными и индивидуальными особенностями воспитанников.  В детском саду имеются дополнительные помещения. Оснащение музыкального и спортивного зала соответствует санитарно-гигиеническим нормам, площадь зала достаточна для реализации образовательных задач, оборудование, представленное в залах, имеет все необходимые документы и сертификаты качества. Оформление помещений осуществлено в соответствии с эстетическими требованиями к данной части предметно-образовательной среды детского сада. Оборудование музыкально-спортивного зала оснащено в соответствии с принципом необходимости и достаточности для организации образовательной работы.

     Учреждение постоянно работает над укреплением материально-технической базы, были выполнены следующие мероприятия:

- приобретение цветного принтера и ноутбука для работы воспитателей; 

- сооружение навеса над административным входом;

- выполнен косметический ремонт внутренних помещений;

- выполнен частичный ремонт отмостки и асфальта на территории детского сада и крылец на запасных выходах групп, силами подрядной организации в рамках гарантийных обязательств;

- приобретены рециркуляторы воздуха и бесконтактные термометры;

9. Финансовые ресурсы МБДОУ

В 2020 г. общая сумма бюджетных ассигнований составила 8047522,02 руб., из них:

1) Местный бюджет – 1498731,98 руб.

2) Субвенция – 5794264,47 руб.

3) Субсидии на иные цели – 117680,80 руб.

4) Родительская плата – 282950 руб.

Расходы в 2020 г. по статьям КОСГУ:

1) Расходы на оплату труда и начисления на оплату труда (210):

- 211 – 4604851,86 руб.

- 213 – 1148412,61 руб.

     2)  Услуги связи (221) – 31232,36 руб.

     3)  Коммунальные расходы (223) – 1083203,58 руб.

     4)  Работы, услуги по содержанию имущества (225) – 37800 руб.

     5)  Медицинский осмотр (226) – 49020,80 руб.

     6) Прочие работы, услуги (226) – 45616,77 руб.

     7)  Прочие расходы (290) – 342209,27 руб.

     8)  Приобретение основных средств (310) – 43580 руб.

     9) Приобретение материальных запасов (340) – 307700 руб.

В 2020 г. учебные расходы составили  41000 руб. (41 детей * 1000 руб.) по детскому саду. Эти денежные средства были израсходованы на следующее:

- Интернет – 24000 руб.

- канцтовары  – 17000 руб.

Финансовое обеспечение деятельности дошкольного образовательного учреждения осуществляется в соответствии с законодательством РФ. Финансовые средства детского сада используются на обеспечение и развитие образовательного процесса.

Источниками формирования финансовых ресурсов Учреждения являются:

· бюджетные средства,

· внебюджетные средства,

· средства, взимаемые с родителей (законных представителей) в качестве платы за содержание ребенка в Учреждении.
В 2020-2021 учебном году из муниципального бюджета финансировались:

· приобретение рециркуляторов, бесконтактных термометров, дезинфицирующих средств, и средств индивидуальной защиты.

· приобретение ручного металлоискателя;

· ежемесячное обслуживание пожарной сигнализации и тревожной кнопки;

· установка системы контроля доступа (СКУД).
10. Перспективы и планы развития на 2021-2022 уч. год:

· Образовательная  деятельность.

-  Сохранение и приумножение контингента.  

- Повышение качества образовательных услуг – главная задача педагогического коллектива.

- Дальнейшая систематизация образовательного процесса. 

· Кадровая политика

Прохождение аттестации на 1 квалификационную категорию воспитателя Разамбаевой А.З.. Повышение профессионального мастерства путем участия в районных мероприятиях и самообразования педагогов.
· Социальное партнерство

Укреплять связи с социальными партнерами: библиотеки, КДЦ, Пожарная часть, ГАИ и т.д. Провести  все  мероприятия, предусмотренные годовым планом. Активно участвовать в мероприятиях, организованных Осинским управлением образования, МО «Осинский район», МО «Оса».

· Материально-техническая база

- Приобретение костюмов для утренников;

- Замена посуды на пищеблоке в соответствии с требованиями СанПиН;

- Замены посуды в группах;

-Установка дополнительных видеокамер на территории ДОУ в соответствии с требованиями антитеррористической безопасности;

- Обновление игрового фонда;

- Установка на крыше здания снегозадерживающих устройств;

· Методическое обеспечение
- Работа над пополнением  и систематизацией картотек  педагогических работников.

- Приобретение кукольного театра.

- В работе педагогов над темами  самообразования, сделать упор на изготовление методических пособий для практического их применения на занятиях: ЛЭП-буки, лото, настольно- дидактические игры.

- Систематизировать базу наглядно-дидактического материала, по принципу преемственности.

- Продолжить работу по организации предметно-развивающей среды согласно требований ФГОС и возрастным особенностям детей.

- Подготовить к новому учебному 21-22 уч.году оформление ППС, с учетом возраста воспитанников, предусмотреть зонирование, доступность, наполненность групповых помещений в соответствии с ФГОС ДО.

- Воспитателям систематизировать личные дела воспитанников, дополнить сведения. 
